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Інноваційний підхід до розвитку суб’єкта господарювання пе-
редбачає формування інтелектуального працівника, який володіє 
знаннями, вміннями та навичками, що дозволяють підприємству 
успішно конкурувати на міжнародному ринку. З огляду на це ви-
вчення ролі персоналу в підвищенні конкурентоспроможності су-
часного підприємства набуває все більшого значення. 

Слід зазначити, що конкурентоспроможність підприємства 
досягається за допомогою сукупності трьох елементів: конкурен-
тоспроможних засобів менеджменту, конкурентоспроможних 
технологій і конкурентоспроможного персоналу [1, с. 58].

Під управлінням персоналом підприємства розуміють дії, 
спрямовані на оптимальний підбір і розстановку персоналу, на-
вчання, оновлення знань, морально-психологічний стан, уник-
нення конфліктних ситуацій в колективі з метою забезпечення 
злагодженої та ефективної роботи підприємства. Це, своєю чер-
гою, дозволяє покращувати бізнес-процеси і робить підприємство 
більш конкурентоспроможним на міжнародному ринку [2]. 

Одна з основних проблем управління персоналом полягає 
в тому, що при всьому різноманітті існуючих підходів найбільш 
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загальними в його розвитку є такі: формування у персоналу еко-
номічного мислення; одержання системних знань і навчання нави-
чкам управління міжнародними бізнес-процесами; об’єктивізація 
чинників кадрової роботи; вивчення і використання мотивацій-
них чинників управління; розвиток професійного світогляду пер-
соналу тощо.

у системі управління персоналом знаходить відображення ка-
дровий потенціал, який є основним джерелом забезпечення під-
приємств кадрами. кадровому потенціалу підприємства харак-
терна цілісність, що принципово відрізняє його від властивостей, 
притаманних кожному працівникові окремо. Однією з особливос-
тей кадрового потенціалу є поєднання основних його компонен-
тів – професійно-кваліфікаційного, креативного, інноваційного, 
мотиваційного [3, с. 67]. Зазначене забезпечує необхідну якість 
персоналу підприємства, а отже, і його конкурентоспроможність 
на міжнародному ринку. 

Механізм формування кадрового потенціалу включає по-
слідовність етапів (рис. 1), виконання яких дозволяє підвищити 
конкурентоспроможність кадрового потенціалу підприємства, 
а  саме: 

формування системи управління персоналом на осно- �
ві процесів забезпечення (планування, відбір, наймання, 
прийом, адаптацію, звільнення), розвитку і реалізації (на-
вчання, забезпечення соціальної стабільності, планування 
службової кар’єри, формування корпоративної культури та 
іміджу підприємства) персоналу; 
визначення конкурентних переваг підприємства, що за- �
безпечуються конкурентоспроможністю його персоналу, 
на основі наявного ресурсного, виробничого, економічно-
го, інноваційного, інвестиційного потенціалу та  кадрового 
потенціалу (оцінка чисельності, структури та якості персо-
налу, організація праці, координація трудової діяльності, 
контроль, оцінка результатів праці);
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розробка напрямів підвищення конкурентоспроможності  �
персоналу.

За допомогою механізму формування кадрового потенціалу 
підприємства, заснованого па принципі поєднання активного ви-
користання і безперервного навчання персоналу, можна досягти 
ефективності організаційно-управлінських заходів з підвищення 
конкурентоспроможності суб’єкта господарювання на міжнарод-
ному ринку. 

Таким чином, управління персоналом підприємства є комплек-
сом взаємопов’язаних економічних, організаційних і соціально- 
психологічних методів, які забезпечують ефективність ведення 
трудової діяльності та конкурентоспроможність підприємства 
на міжнародному ринку. Ступінь і спрямованість впливу на по-
тенціал працівників значною мірою визначає вектор економіч-
ного розвитку підприємства, а реалізація концепції економічно-
го розвитку можлива лише за умови адекватного нарощування 
матеріально-технічного та кадрового потенціалу підприємства.
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